
Olga Faltysová (2016): Životní styl, environmentální hodnoty a 

postoje návštěvníků k ochraně životního prostředí při pěší 

turistice v CHKO Žďárské vrchy, diplomová práce 
Posudek vedoucího diplomové práce  

 

Autorka se v předložené diplomové práci snaží zhodnotit životní styl, environmentální hodnoty 

a postoje návštěvníků Chráněné krajinné oblasti Žďárské vrchy k ochraně životního prostředí.   

V teoretickém úvodu své práce se autorka snaží pokrýt celou škálu témat, od environmentální 

etiky, přes životní styl, až po charakteristiku Žďárských vrchů. Nemohu se ubránit pocitu, že se 

v teorii měla více soustředit na jedno nosné téma a více do hloubky, např. hodnoty a jejich 

propojenost s životním stylem.  

V empirické části autorka krátce popsala výzkum a jeho průběh a poté se věnovala jeho 

výsledkům. Bohužel by se zde hodilo častěji rozebrat a interpretovat obsah připravených 

kontingenčních tabulek, ne jen popsat, co v nich vidíme. Oceňuji, že se autorka, byť neobratně, 

inspirovala výzkumy Centra pro výzkum veřejného mínění a pokusila se srovnat své výsledky 

s ním. Až na konci empirické části se dozvídáme více o výzkumných otázkách, ale hodilo by se 

je více propojit s teorií a podrobněji rozebrat jejich operacionalizaci. 

Celkově je možné říci, že celá práce má jasnou strukturu a je srozumitelná, ačkoli se v ní 

nachází mnoho zbytečných pasáží (např. celá kapitola 3.3 – životní prostředí a jeho ochrana či 

seznam CHKO v příloze). Při práci s citacemi autorka používá méně častý styl, ale pokud to 

dokážu posoudit, tak správně. V citované literatuře jsou výrazně více zastoupeny zdroje 

publikované v českém jazyce, navíc ve mně vzbuzují pocit, že jde spíše o přehledová díla a 

učebnice. 

Musím podotknout, že spolupráce s diplomantkou byla trochu problematická, neb všechny 

konzultace v posledním roce se odehrávaly prostřednictvím emailu a nebylo možné jí 

efektivně vysvětlit všechny mé námitky a připomínky spojené s obsahem práce, pouze ty 

nejdůležitější. 



Přese všechny výhrady a námitky se domnívám, že tímto textem autorka vyhověla nárokům 

kladeným na diplomovou práci, avšak mohla jim vyhovět výrazně lépe. Proto doporučuji tuto 

práci k obhajobě pouze s hodnocením dobře a 7 body. 

 

Dne 24. srpna 2016 v Praze-Klánovicích, 
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